
Třídíme odpad – 20. díl – Sběrná síť 
použitých elektrospotřebičů

 

Vychází v rámci projektu Středočeského kraje a společností EKO-KOM, a.s., a ASEKOL s.r.o.

Milí čtenáři,

dnes se dozvíte, jak naložit 

s vysloužilým elektrozařízením. 

Elektrospotřebiče jsou už dlouhá 

desetiletí nedílnou součástí na-

šeho života. Usnadňují nám kaž-

dodenní povinnosti, pomáhají při 

práci a starají se o zábavu. To vše 

s sebou ale přináší i závažný pro-

blém: co s nimi, když doslouží? 

Pokud se elektrošrot obsahující 

zdraví škodlivé materiály vyhodí 

spolu s běžným komunálním od-

padem do popelnice, s největší 

pravděpodobností nedojde k jeho 

recyklaci, ale skončí na řízené 

skládce. Ta však problém neře-

ší, protože odpadní materiál se 

v ní pouze hromadí. Ještě horší 

dopad na přírodu mají tzv. černé 

skládky. 

Nejjednodušším způsobem, jak 

se zbavit starého elektrospotřebi-

če, je ho bezplatně odevzdat na 

nejbližším sběrném dvoře. Se-

znam sběrných dvorů naleznete 

na www.elektrosrot.cz. Pokud 

nemáte přístup na internet, 

adresu a otevírací dobu sběr-

ného dvoru zjistíte na obec-

ním nebo městském úřadě 

a můžete vyrazit. Další možností 

je vrátit vysloužilé elektrozaříze-

ní do prodejny. Podle zákona je 

každá prodejna elektrických spo-

třebičů povinna od vás při koupi 

nového podobného elektrozaříze-

ní starý výrobek převzít. Někteří 

prodejci nabízejí i bezplatný od-

voz starého spotřebiče, pokud si 

u nich koupíte nový. V neposled-

ní řadě můžete využít servisy 

a opravny elektrospotřebičů nebo 

můžete vysloužilé spotřebiče 

odevzdat v rámci mobilních svo-

zů odpadů, které se konají téměř 

v každé české obci minimálně 

dvakrát ročně. Mobilní svozy při-

jdou vhod zejména obyvatelům 

vesnic a oblastí s řídkou sítí sběr-

ných dvorů. Zpětný odběr elektro-

zařízení v současnosti v České 

republice funguje zhruba na 

3200 lokalitách.

To, že recyklace má smysl a třídit 

elektrozařízení se vyplatí, vám 

dokážeme v příštím díle.

... příště, tj. 27. 11., 

o Recyklaci elektrozařízení


